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Curso: 

 

 
N° de Inscrição:                                                                                                

 

 
 
 
 
 
 

Assinatura do Candidato: 
 

Informações importantes: 

 
 
 

 Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma; 
 

 Esta prova contém 20 questões objetivas e terá duração total de 2 horas; 
 

 Para cada questão existe somente uma alternativa correta; 
 

 Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, após, 
transfira para a “Grade de Respostas”; 

 

 Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídas em caso de 
rasura; 

 

 Não serão computadas as questões não assinaladas na grade e as questões que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasuras; 

 

 Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 

Como surgiu o hábito oriental de comer com 
pauzinhos? 

 
Texto escrito por Redação Mundo Estranho (06/2018) 

 
1. Essa tradição milenar começou na  
2. China durante a dinastia Shang, entre  
3. 1766 e 1122 a.C. Os chineses – que  
4. antes disso usavam as mãos e a faca  
5. de caça para comer – passaram a  
6. adotar os pauzinhos como talher, pois  
7. acreditavam que era falta de  
8. educação submeter os convidados a  
9. qualquer tipo de esforço durante as  
10. refeições, como ter que cortar um  
11. alimento. Os chineses consideravam  
12. um ato bárbaro servir um frango assado ou peixe por  
13: inteiro durante as refeições, costume ilustrado por um  
14. velho provérbio: “Nós sentamos à mesa para comer, não 
15. para cortar carcaças”. Chamados kuai-tzu, os pauzinhos 
16. acabaram sendo levados por chineses também para o  
17. Japão, por volta do século VII, onde ganharam o nome  
18. de hashi. No início, os japoneses utilizavam o hashi 
19. somente para oferecer alimentos às divindades, pois as 
20. mãos eram consideradas impuras para tocar a comida  
21. dos deuses. 

Fonte: Revista Mundo Estranho (online) –
https://super.abril.com.br/mundo-estranho/ 

 
01 – Analise os itens em relação ao texto acima. 

I – O texto foi publicado online. 
II – O nome do site onde foi publicado o texto é Revista 
Mundo Estranho. 
III – O texto foi escrito pela equipe de redação da revista. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Apenas o item I está correto. 
e) Nenhum item está correto. 

 
 
02 – Analise as alternativas sobre o uso do hashi na China, 
de acordo com o texto, e assinale a incorreta: 

a) Os chineses começaram a usar os hashis no período 
da dinastia Shang. 

b) Os chineses consideravam falta de educação exigir 
que convidados cortassem alimentos à mesa. 

c) Na China, os hashis substituíram o garfo e a faca de 
caça. 

d) Os chineses foram responsáveis por levar os hashis 
ao Japão. 

e) Apenas uma das alternativas anteriores está incorreta. 
 
 

03 – Assinale a palavra do texto cuja divisão silábica está 
incorreta. 

a) as-sa-do 
b) bár-ba-ro 
c) so-men-te 
d) con-si-de-ra-das 
e) il-us-tra-do 

 
 
 
04 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra oxítona 

retirada do texto? 
a) passaram 
b) talher 
c) falta 
d) convidados 
e) chineses 

 
 
05 – Qual das alternativas traz um sinônimo adequado à 
palavra velho (l. 14), nesse contexto de uso? 

a) novo 
b) antigo 
c) deteriorado 
d) batido 
e) puído 

 
 
06 – Considere a seguinte frase do texto: “[...] passaram a  
adotar os pauzinhos como talher, pois acreditavam que era 

falta de educação [...]” (linhas 5-8). Qual dos itens a seguir 
pode substituir corretamente o termo em destaque? 

a) Por que. 
b) Por quê. 
c) Porquê. 
d) Porque. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
07– A palavra impuras (l. 20) é um _______. A palavra puras 

é um de seus _______.  
Qual alternativa completa as lacunas das frases acima 
correta e respectivamente? 

a) ... substantivo ... sinônimos. 
b) ... adjetivo ... antônimos. 
c) ... advérbio ... sinônimos. 
d) ... verbo ... antônimos. 
e) ... adjetivo ... sinônimos. 

 
 
08 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da língua 
portuguesa, por que a palavra século (l. 17) leva acento 

agudo? 
a) Porque é um substantivo masculino terminado 

em -o. 
b) Porque é uma paroxítona terminada em -o. 
c) Porque é uma proparoxítona, e todas as 

proparoxítonas levam acento. 
d) Porque é uma oxítona terminada em -o. 
e) Porque é uma palavra átona. 

 
 
09 – Considere o seguinte trecho do texto: “No início, os 

japoneses utilizavam o hashi somente para oferecer 
alimentos às divindades[...]”(linhas 18-19). Qual é a função da 
vírgula nesse contexto? 

a) Separar o sujeito do predicado. 
b) Isolar um adjunto adverbial de tempo. 
c) Separar duas orações muito longas. 
d) Indicar a omissão de uma palavra. 
e) Intercalar dois vocativos. 
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10 – A conjunção ou (l. 12) expressa ideia de: 

a) oposição. 
b) dúvida. 
c) alternância. 
d) negação. 
e) adição. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Analise as alternativas sobre as notícias relacionadas 

aos problemas na região da Amazônia e assinale a 
incorreta. 

a) Na Amazônia brasileira, as taxas de alerta de 
desmatamento estão ligadas à incidência de fogo, 
que é uma das principais ferramentas usadas para 
desmatar.  

b) Dos dez municípios da região com maior número 
de alertas registrado pelo sistema Deter (Inpe), oito 
também estão no topo do ranking de queimadas. 

c) No mês de outubro de 2019, os fazendeiros do 
entorno da BR-163 anunciaram que fariam um “dia 
de fogo”, segundo noticiaram jornais locais e 
à Folha de São Paulo.  

d) A ação coordenada fez o número de focos de calor 
aumentar 300% de um dia para o outro na principal 
cidade da região, Novo Progresso. 

e) Felizmente, o controle das queimadas é um 
procedimento muito fácil e vem sendo feito 
diariamente. 

 
 
12 – Analise os itens considerando que, atualmente, um 

assunto que está constantemente na mídia é a preservação 
do meio ambiente. 
I - A sensibilização e a participação de todos os indivíduos 
de uma sociedade são fundamentais para a preservação do 
meio ambiente.  
II - A preocupação com a preservação do meio ambiente 
deve estar voltada apenas para os adultos, porque eles são 
os responsáveis pelo seu cuidado. 
III - A educação para a formação de uma consciência 
ecológica é fundamental em todos os níveis da 
escolarização. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
13 – O Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) 

divulgou (dia 27/08/19) uma análise completa da atual 
situação da economia brasileira. Segundo os resultados das 
pesquisas, a previsão é de que o PIB deve ter ___________ 
em 2019; também deve haver ___________ do crescimento 
da economia em 2020.  
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima 
corretamente? 

a) ... diminuição ... aceleração ... 
b) ... crescimento ... aceleração ... 
c) ... diminuição ... desaceleração ... 
d) ... crescimento ... desaceleração ... 
e) Nenhuma das alternativas está correta. 

 
 

 
 
 
14 – O ano de 2019 iniciou com grandes tragédias que 

feriram e mataram muitas pessoas, assim como 
prejudicaram muito o meio ambiente. O estado do Ceará 
sofreu com várias ações de bandidos, que destruíram 
ônibus, prédios públicos e privados. Em janeiro, houve o 
rompimento de uma barragem em Minas Gerais. 
Posteriormente, houve um incêndio que matou muitos 
jovens que faziam parte do time de base do Flamengo. No 
mês de outubro, houve o desabamento de um prédio, 
felizmente em horário de trabalho e de escola, ocasionando 
poucas mortes em relação ao número de pessoas que 
moravam nos treze apartamentos. 
Em que estado ocorreu essa tragédia? 

a) Ceará. 
b) Sergipe. 
c) Alagoas. 
d) Maranhão 
e) Pernambuco. 

 
 
15 – Analise os itens sobre as informações referentes às 

manchas de óleo no Nordeste causadas por petróleo cru, 
que atinge 200 localidades em 78 municípios de 9 estados. 
I -A Petrobras confirmou que o óleo derramado no mar pode 
ser produzido e comercializado pela companhia. 
II - O fenômeno tem afetado a vida de animais marinhos e causado 
impactos nas cidades litorâneas.  
III - A origem do material poluente está sob investigação. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
16 – Analise as alternativas referentes aos estados atingidos 
pelo óleo em 2019 e assinale a incorreta: 

a) Alagoas e Bahia; 
b) Ceará e Maranhão; 
c) Sergipe e Minas Gerais; 
d) Paraíba e Pernambuco; 
e) Piauí e Rio Grande do Norte. 

 
 
17 – Analise os itens sobre o caso do empresário que está 

preso por ter atingido quatro pessoas com ácido na rua.  
I - No primeiro caso, o suspeito estaria de bicicleta e teria 
abordado a vítima, com uma garrafa pet em mãos, dizendo: 
“olha a água”. Em seguida, teria jogado o ácido sulfúrico, 
que atingiu rosto, pescoço e ombro da vítima. 
II - No do dia 21de junho, o denunciado teria passado a 
utilizar o automóvel alugado para provocar as lesões em 
outras quatro pessoas.  
III - Já em 25 de junho, ele teria ameaçado por escrito a ex-
esposa, atirando uma pedra para dentro do pátio da 
residência dela com um bilhete ameaçador.  
Qual alternativa correta em relação aos itens acima? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 

https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2019/08/em-dia-do-fogo-sul-do-pa-registra-disparo-no-numero-de-queimadas.shtml
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18 – Analise as alternativas sobre informações referentes ao 

acidente de um avião de pequeno porte que caiu no bairro 
Caiçara, em Belo Horizonte, e assinale a incorreta. 

a) Um dos mortos ocupava o avião, e os outros dois eram 
um pedestre e um ocupante de carro atingido pela 
queda; 

b) A aeronave nunca esteve autorizada a voar; 
c) Segundo bombeiros, os três feridos foram levados em 

estado grave para o Hospital com queimaduras – um 
deles era o piloto da aeronave; 

d) Três carros foram atingidos durante o acidente e 
pegaram fogo; 

e) Fumaça preta podia ser vista de vários pontos da capital 
mineira. 

 
 
19 – Qual o país europeu está enfrentando discussões 

internas e polêmicas para decidir se vai sair ou não da União 
Europeia? 

a) Itália. 
b) Holanda. 
c) Bulgária. 
d) Alemanha. 
e) Nenhuma das alternativas 

 
 
20 – A capital chilena viveu o terceiro dia de distúrbios no domingo 

(20/10/2019) com confrontos violentos entre manifestantes e forças 
de policiais. Analise os itens sobre o assunto: 
I –O governo chileno anunciou um aumento de 30 pesos na 
tarifa do metrô, equivalente a 20 centavos de real; 
II –A violência diminuiu nos protestos a partir de sexta 

(18/10); 
III –O Chile decretou, no sábado (19/10), "Estado de 
Emergência", e o Exército foi às ruas pela primeira vez 
desde a ditadura; 
IV –O presidente chileno suspendeu o aumento na tarifa do 
metrô, mas os protestos prosseguiram. 

Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/10/20/protestos-deixam-mortos-no-chile-governo-decreta-toque-de-recolher-em-mais-regioes.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/10/18/metro-de-santiago-fecha-em-meio-a-protestos-contra-aumento-no-preco-de-passagens-no-chile.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/10/18/metro-de-santiago-fecha-em-meio-a-protestos-contra-aumento-no-preco-de-passagens-no-chile.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/10/19/presidente-do-chile-decreta-estado-de-emergencia-apos-protestos-em-santiago.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/10/19/presidente-do-chile-decreta-estado-de-emergencia-apos-protestos-em-santiago.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/10/19/presidente-chileno-anuncia-suspensao-no-aumento-da-tarifa-do-metro-apos-sabado-de-protestos-em-santiago.ghtml

